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Αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι, 

Όπως έχει γίνει γνωστό, υπέβαλα υποψηφιότητα για το Συμβούλιο Διοίκησης. Το βιογραφικό μου 
είναι αναρτημένο στη σελίδα των υποψηφίων (https://www.auth.gr/ekloges-symvouliou-dioikisis-
2023/). Συνοπτικά,  σπούδασα Φυσική (ΑΠΘ 1985) και έκανα διδακτορικό στην Τεχνολογία Υλικών 
στο ΑΠΘ και στο CNRS Grenoble (ΤΗΜΜΥ ΑΠΘ 1989). Είμαι μέλος ΔΕΠ από το 1991, Καθηγητής από 
το 2008 στο ΤΗΜΜΥ, Διευθυντής του Εργαστηρίου Ηλεκτροτεχνικών Υλικών από το 2004, και 
Γραμματέας της Ομοσπονδίας Συλλόγων ΔΕΠ από το 2019.  

Σε ηλεκτρονικό μήνυμά μου που λάβατε στις 4 Απριλίου («πλαίσιο αρχών για τα Συμβούλια 
Διοίκησης») έκανα προτάσεις και ζήτησα από τους υποψηφίους δεσμεύσεις  για την ενίσχυση της 
διαφάνειας, της λογοδοσίας και της δημοκρατίας, τις οποίες δυστυχώς δεν φαίνονται πρόθυμοι να 
αναλάβουν και να υποστηρίξουν.  

Εξήγησα επίσης για ποιους λόγους το νέο σύστημα διοίκησης είναι απαράδεκτο. Έχω εξάλλου 
συνυποβάλει, ως μέλος της διοίκησης της ΠΟΣΔΕΠ, αίτηση στο ΣτΕ για την ακύρωσή του. Όμως το 
πανεπιστήμιο πρέπει να διοικηθεί και θα διοικηθεί από όποιους και όποιες εκλέξουμε. Ας είναι οι 
καλύτεροι - καλύτερες. Με την υποψηφιότητά μου έχετε μια επιπλέον επιλογή, δίπλα στις 
διαφορετικές και αξιόλογες που ήδη γνωρίζετε. 

Η συμμετοχή μου δεν είναι και δεν πρέπει να θεωρείται στήριξη στο θεσμό του Συμβουλίου 
Διοίκησης, αλλά αποτελεί στήριξη στους θεσμούς. Είναι σύμφωνη με την ως τώρα πορεία μου στα 
κοινά, με συνέπεια, ευθύτητα και σταθερότητα σε θέσεις ακαδημαϊκές και δημοκρατικές. Πασχίζω να 
είμαι στο πανεπιστήμιο ωφέλιμος, χωρίς να ζητώ να μπαλωθώ (πρβ. Κ.Π.Καβάφης, «Ας φρόντιζαν»).   

Η υποψηφιότητά μου και η συμμετοχή μου έπειτα στο Συμβούλιο αποσκοπούν στην υποστήριξη 
διαδικασιών και αποφάσεων με περισσότερη διαφάνεια, συμμετοχή, αξιοκρατία, δημοκρατικότητα 
και λογοδοσία.  

Στις προγραμματικές διακηρύξεις των υποψηφίων υπάρχουν πολλοί κοινοί στόχοι και 
συγκεκριμένες διαφορές, τις οποίες θα έχουμε την ευκαιρία να εξετάσουμε μέχρι τις εκλογές. Πιο 
σημαντικό όμως είναι να αναγνωρίσουμε ότι το ΑΠΘ είναι ένας μεγάλος οργανισμός, που λειτουργεί 
με συστήματα του περασμένου αιώνα. Η διοίκησή του δεν είναι εύκολη υπόθεση και δεν μπορεί να 
είναι υπόθεση μιας μόνο ομάδας που θα καταλάβει το Συμβούλιο και θα εφαρμόσει με το 
συγκεντρωτικό νέο πλαίσιο το πρόγραμμά της. Πρέπει επομένως να καθοριστούν οι προτεραιότητες 
και οι κατευθύνσεις με συναίνεση, να αναζητηθούν συγκλίσεις και να προχωρήσει συνθετικά όλο 
το Συμβούλιο, δίνοντας βάρος όχι στον διαμοιρασμό θέσεων και ανταλλαγμάτων, αλλά στην 
αναβάθμιση του ΑΠΘ χωρίς αποκλεισμούς. 

Πιστεύω ότι το ΑΠΘ μπορεί καλύτερα. Ο πτωχός απολογισμός του απερχόμενου πρύτανη και η 
καταγραφή των πεπραγμένων των αντιπρυτάνεων δίνουν μια εικόνα στασιμότητας, όχι δυναμικής 
ανάπτυξης. Το ΑΠΘ, το καλύτερο πανεπιστήμιο των Βαλκανίων, δεν είναι το καλύτερο της Ελλάδας. 



Έχει χάσει θέσεις προσωπικού χωρίς διαμαρτυρία, παίρνει 40% περισσότερους εισακτέους από 
όσους ζήτησε χωρίς διαμαρτυρία. Έχει χάσει θέσεις σε σύγκριση με τα άλλα πανεπιστήμια, ενώ 
διαθέτει διακεκριμένους και άριστους επιστήμονες.  

Πιστεύω ότι οι άνθρωποι του ΑΠΘ αξίζουν περισσότερα. Αξίζουν να συνδεθούν ουσιαστικά και να 
νιώσουν μέλη της ίδιας κοινότητας, αξίζουν ένα ευρωπαϊκό ακαδημαϊκό περιβάλλον, μεγαλύτερες 
αποδοχές για το έργο που προσφέρουν, στήριξη, δικαιώματα και ευκαιρίες για τους νέους 
διδάσκοντες και ερευνητές.  

Πιστεύω ότι όλες οι δημιουργικές δυνάμεις του ΑΠΘ πρέπει να απελευθερωθούν και να 
αξιοποιηθούν, όχι μεμονωμένα, μεροληπτικά ή φυγόκεντρα, αλλά συντονισμένα, αξιοκρατικά και 
χωρίς διακρίσεις, για την αναβάθμιση του ΑΠΘ και κατ’ επέκταση για την προσωπική τους διαδρομή 
σε δύσκολους και απαιτητικούς καιρούς. Και το ΑΠΘ, με το εξαιρετικό ανθρώπινο κεφάλαιό του, να 
προσφέρει καθώς οφείλει, στην πόλη και στην κοινωνία, σε συνεργασία με τους δήμους, με την 
περιφέρεια, με τα άλλα πανεπιστήμια, με παραγωγικούς φορείς, να είναι πρωτοπόρο στον 
περιφερειακό σχεδιασμό και στην ανάπτυξη του τόπου.  

Με βάση τα προηγούμενα ζητώ τη στήριξή  σας, και λάβετε υπόψη ότι, αν θέλετε να εκλεγώ στο 
Συμβούλιο, χρειάζεται να είμαι η υπ’ αριθμόν 1 επιλογή σας (*).  

Ευχαριστώ για την εμπιστοσύνη σας.  

Γιώργος Λιτσαρδάκης 

--------------------------------------- 

(*) Στο ψηφοδέλτιο του Συμβουλίου, που είναι ενιαίο με όλα τα ονόματα των υποψηφίων, 
σημειώνετε αριθμητικά από 1 έως 6 τη σειρά προτίμησης και η βαρύτητα δεν είναι ίδια. Επίσης 
υπάρχει περιορισμός για εκλογή το πολύ ενός μέλους από μία Σχολή. Εάν δηλαδή εκλεγεί ένα μέλος 
από μία Σχολή, οι υπόλοιποι υποψήφιοι της Σχολής αποκλείονται. Από την Πολυτεχνική 
συμμετέχουν άλλοι τρεις υποψήφιοι. Αν είμαι στις επιλογές σας, για να εκλεγώ βάλτε το νούμερο 1 
στο όνομά μου. 

 

 


